

4 铜草花苑

梦想是我前进的动力

□ 铜绿山矿 刘娟

坐在公交车上,听到两个约莫十一、二岁的小女孩在谈自己的梦想。其中一个长得秀气的女孩说:“我将来长大想当影视明星,接拍许多电视剧或电影,赚好多好多的钱。”另一个长得胖胖的女孩说:“我希望将来做个美食鉴定家,可以吃尽天下的美味。”听到她们的谈话,我淡然一笑。年少的我也曾有过远大的梦想,就是将来成为像琼瑶那样受欢迎的小说家,写出备受读者青睐的作品。

从没想过,长大后我会成为一名普通的矿山工人,在残酷的现实面前,年少时的梦想是那样遥不可及。每天,穿着一袭蓝色的工作服,头戴安全帽,穿梭于机台、往返于班组。提油、擦泵、换盘根、巡检,经年累月重复着这枯燥无味的工作,与机器轰隆的噪声相伴。

终于有一天,我向父亲诉苦,说不喜欢现在的工种,每天上班都提不起劲。父亲却说:“要干一行爱一行,我在矿山工作了将近三十年,要不是换岗给你,我真的还想继续在矿山工作下去。”是呀,回想当年,父亲放弃他工长的职位,换岗给我,而如今我却对这份来之不易的工作心存怨怒。父亲经常对我说:“矿山好呀,它解决了我们矿工子女的就业问题,这就是为职工做了一件大好事,大事实啊!”想想也是,如果不是矿山政策好,给我提供了就业机会,也许我现在还在为了生计四处奔波。

在父亲的开导下,我怀着满腔的热情,带着青春的梦想继续投身于平凡的工作。没多久,我发现作为一名砂泵工不仅仅是简单地按按按钮,在工作中经常会遇到一些紧急情况或突发事件,如停电、泵跳闸无法启动、深夜管道破裂了等等,没有一定的工作经验和具备一定的工作能力是无法胜任这份工作的。渐渐地,我开始注重在工作岗位上勤练兵、勤学习、勤钻研,并虚心向师傅们请教,久而久之,在不断地实践和摸索中我积累了宝贵的工作经验,工作

能力也在一步步提高。就在去年上半年,我拿到了砂泵工高级技术等级证书。那一刻,我欣喜若狂,因为我实现了人生道路上的第一个梦想。

除了干好自己的本职工作外,我还利用业余时间努力写稿,在矿山工作了十多年,已融入矿山,对矿山产生浓烈的情感,作为矿山基层的一名通讯员,我想为矿山的宣传事业贡献出自微薄的力量。我用手中的笔将自己对矿山安全和生产工作的所见所闻以及感悟写下来,将矿山的好人好事、先进的事迹宣扬出去。

今年初,我在《大冶有色报》上偶然看见大篇幅赞扬机运车间卷扬女工的文章,当时就想到了我们的砂泵女工,她们也很出色,一直默默奉献在十里矿区,用娇柔的身躯与男职工一道奋斗在矿山,拼搏在生产岗位,在平凡的岗位上演绎着精彩。于是绞尽脑汁,写了一篇通讯,题为《砂泵女工的特点、重点、难点》,没想到这篇文章见报了。更为惊喜的是四月底,在矿里召开的通讯员表彰大会上,我被评为矿“2012年度十佳通讯员”。当和其他几位“十佳通讯员”站在领奖台上,我激动得流出了热泪,这是我人生的又一个梦想。

因为有了追求,才引发了我一个又一个的梦想,梦是推动我前进的动力,它时刻鞭策着我要坚持不懈地努力拼搏,才能实现一个个梦想。

回首我在矿山工作的十三个春秋,我深深体会到每一个矿山人和企业是一个命运共同体,有着共同的梦想,只要我们齐心协力、不畏艰难,我深信——“一流矿山”、“千亿有色”的梦想终会得以实现!



辉煌再度
大治有色
共庆华诞
龙飞凤舞
六十华年
岁月芳华
开荒拓崖
山为家
萋萋遍野
铜草花
山为家

□ 铜绿山矿 邓彩霞

忆秦娥 铜草花

面试

□ 建安公司 万九胜

今天是我们公司对外招聘的最后一天,还有一个位置没有合适的人选。我跟在郝总的后面,脚步紧张而匆忙,眼看这几天的激烈竞争中,专科、本科的不少,可就是没有一个满意的。

“都是金融危机闹的啊,唉!”我不禁叹了一口气。

“怎么啦?有什么不妥吗?”郝总也不回地问道。“没有,没有。”我连忙追上两步:“今天可是最后一天啊,郝总。”

“我也知道啊,让你坐这个位置是大材小用,但是如果今天没有招到合适的人选,你就先兼管着。”

“我?我没听错吧?”我惊奇地问道。

经过大楼的转角,一阵悦耳的女声传了过来,走近一看,一个女人被几个女人围着正在侃侃而谈。只见这个女人齐肩发发如流水般左右分开,一袭藏青色名牌套装衬托出一个知性女人特有的端庄,白皙的面容上那淡淡的红润和迷人的笑容又透出一个小女人的娇媚与动人。

“好一个标致知性女人”,听到女人在不停地分析着金融危机下的困难,我不仅暗暗叫好。郝总却头也不回地说道:“她也是来面试的。”

“啊?”我听到这里脑袋里只剩下这些符号了。

当那位知性的女人从容不迫地坐到我们面前时,那挺直的身

板、傲视一切的姿态让我又一次感觉到她的自信与淡定。

“你为什么来我公司应聘?”郝总提出了第一个问题,千篇一律地回答让我耳朵这几天听得都长茧了,但是几个问题答完后,却发现这个女人比常人多了些特有的思路和不同的见解,从郝总频频点头的过程中,我心里似乎有点底了。

忽然,女人的手机发出一阵悦耳的铃响,她紧张地看了一眼郝总,“没什么,接吧”郝总和善地说。

女人接起了电话:“怎么啦……你怎么搞的……脑袋进水了……吃屎了你……”声音也由当初的轻柔变得严厉而冲动起来,整个房间只听见她在不停地斥责电话那头的人。

郝总专注地望着女人打完电话,幽幽地说:“是你老公吧!好了,今天就到这里,回去等我们的通知。”

回办公室的路上,我兴奋地说:“这个女人很不错,是个人才啊,让她来吧!”

郝总停下脚步:“我现在决定,取消她的竞聘资格。”“为什么?”我不解地问道。

郝总语重心长地说:“你想看,一个连亲人都不懂得尊重的人,她怎么会尊重我们呢!”说完调头走了。

楼道里,我呆呆地立在了那里……

走出艰难岁月

□ 总部退休职工 刘闯

元,欠税1400万元,欠二金(能源税和交通基金)1500万元,欠大冶铁矿精矿货款600万元,欠黄金、白银款700万元(铜精矿含金银款)等。我说特别是当前进口代理制矿800万元美金无力支付(当时的体制是公司只能委托有色总公司在国外为我们买矿),其货款、港口费、保险费等一切费用都由我公司支付)。另外,从有色总公司借的190万元到期无力偿还。我们有色的工人要吃饭,要发工资,还要改善并下作业条件,我们希望洛铜伸出手来拉我们一把,一旦我们停产了,对大家都没有好处,有色与洛铜的关系可是唇齿相依呀。洛铜供销科长提出:“我们也要停产了,原因是大冶公司停止向我们发计划粗铜了”。接着洛铜财务处盛处长提出:希望免掉1989年6月至1989年10月31日的货款计息。我了解到这事责任主要在银行,加上这次临行前领导已明示可以不计息,便说:

“请你们放心。”接着盛处长又说:“目前洛铜经济不景气,等好转后欠款一定付清。我们也准备组织人员清欠货款,对于你们公司可以优先安排资金”。这时,供销处刘科长问粗铜的事怎么办?我说只要资金能到位,我立即通知公司发货。与会者都将信将疑地望着我,似乎在怀疑:这么大的事我能做主吗?

经过几天的努力,洛铜终于破天荒地给了我们第一笔欠款200万元。次日上午,洛铜供销处的刘科长兴高采烈地跑来说:“你公司正准备给我们发粗铜”。我说信誉是互相的。他说:“对,我一定督促财务处优先给你们安排欠款资金。”通过这次的交锋,洛铜有关人员对我们公司有了新的认识。紧接着洛铜又安排了260万元,同时我到洛铜财务处坐阵督促新发运的粗铜托收款。此事,得到洛铜供销处的大力支持。我在洛铜待了近二个月,期间我已要回欠款500多万元。12月底,我又随身携带100万元汇票回到公司。

到了1990年,公司的经济形势依然严峻,由“三角债”引起的企业资金周转困难还在加剧。为了缓解资金紧张的困扰,保证公司生产经营正常运行,公司决

定加大催收货款的力度,组织参加全国范围内的“三角债”清理。我又奉命“三下洛铜”催收欠款。为了公司的利益,为了二万多有色职工的生存,我就是一名战士,在前线冲锋陷阵,吃再多的苦、受再大的累,我无怨无悔,前后在洛铜为公司要回欠款1000多万元,受到公司领导的嘉奖。

回想过去,展望未来,生命不息,奋斗不止。如今大冶有色在领导班子的正确领导和决策下已经发展到了集团公司,股票已在香港上市,形势一片大好,千亿元指日可待,而且还在不断地发展壮大。走出艰难岁月的大冶有色,正如一位老领导曾经跟我说过的一句话——有色公司后继有人!



生活的镜子

□ 冶炼厂 黄红梅

在我的日常生活中,离不开镜子。因为镜子不只映照出我的真实面貌,呈现出我的喜怒哀乐,更让我看见另一个真实的自己。

儿子读初中一年级,虽然课程很紧,但孩子贪玩,晚上做作业时经常分心,而且粗心大意,做完作业不检查。这天晚上我忍无可忍,用小木棍狠狠地朝小家伙的手心抽了十几下,打完后,我气得泪水涟涟,儿子也是泪流满面。气极的我看到镜子里的那个自己脸色通红,头发凌乱,一脸气急败坏的怒相,这模样自己看了都害怕,何况儿子呢?我看到儿子正坐在书桌前做作业,泪水还挂在腮边,放在书桌上的手已经开始红肿了,心疼的同时不由暗自责备自己:教育孩子又用上了“家暴”了。后来,我和儿子去郊外散步时长谈了一次,了解小家伙的心理因素,慢慢找到正确有效的教育方法,小家伙的学习兴趣也慢慢提高了,学习也渐渐有了进步。

就这样,日复一日,年复一年。遇到开心事,我对镜子里的自己微笑,鼓励自己;遇到烦恼,我为镜子里的自己揭开烦恼的根源,化解忧愁;遇到困难,我为镜子里的自己披上战胜困难的战衣;遇到伤心事,镜子里的那个自己激励我要振作……

所以,多看看镜子里的自己吧,那是你生活的写照,那里面是一个最真实的自己,那是你真情流露的地方,令你反省,令你开心,令你深思,令你成长……



李俊波

冶炼厂熔炼车间电炉工段二班炉前工

鉴斌 摄

一线
写真

会唱歌的叶子

□ 上海 一叶

在神秘而美丽的西双版纳原始森林景区,我认识了一位导游,黑黑瘦瘦的傣族小伙子,话不是太多,朴实而真诚。他身体结实得很,带着我们走了几乎一个下午,也没见他气喘吁吁,而我们却是走走停停,吵着歇一会儿再歇一会儿。他就站着等我们,很有耐心。

只见他顺手从路旁的榕树上摘下一片叶子,轻轻一折,放在双唇间,一曲“北京的金山上”便清脆地回荡在翠绿的山林。这片会唱歌的叶子,像一缕清风,拂过每个人的脸颊,个个又都变得精神起来。带着惊喜和好奇,大家纷纷摘下一片叶子,学着小伙子的样子,呼呼地吹起来。可直到吹得嘴唇发干,头发晕,也没听见谁吹出一声响来,更别说吹出山歌

了。一向性急的我,干脆要来小伙子唇间那片叶子,使劲地吹,但依旧只是吹得个大脑缺氧。于是我便索性和着小伙子的“叶曲”唱了起来。一路上,在他的伴奏下,我们唱了好多的歌,兴奋得像小孩子。

我们开始跟小伙子热情地攀谈起来。我问他爱好什么?他说喜欢运动和音乐。他的回答简洁而有品位,出乎我的意料,他还说未来几年的心愿是坐飞机去美国,亲自到现场看一次NBA……我惊讶得瞪大眼睛,半信半疑地打量着这个话语不多的小导游:南方人特有的那种深陷的大眼睛,瘦瘦的不太高的个子。我就认真地问:“实际上我现在也去得起。我已问过机

票的价格了,来回花费也就是一个多月,过两三年我肯定去的……

他唇间的叶子又清脆地响起来。我在一旁静静地听着,鸟儿们好像也受到了感染,唧唧喳喳更加喧闹起来。眼前的他一身红衫红裤,在这翠绿的山林,像一从红红的三角梅,显得那样醒目而欢快。在鸟鸣与曲子的和弦中,他又像一只大鸟,怀着高飞的梦想,在那南国澄澈湛蓝的天空中和翠绿的山林里,奏着欢快的乐曲,纯粹而洒脱。

阳光在头顶上茂密的枝叶间,时隐时现,像身旁山涧小溪的声响,时有时无。我突然感悟到,眼前这位小伙子才是真正快乐的人!不像我们现在大多数人,只知道一个劲儿地攒钱再攒钱,买了手

机再换手机,买了车再换车,穿金戴银,抽好烟喝好酒……追求那种能够在别人面前炫耀身份、地位、财富的快乐,在虚荣的攀比中,追求无尽的物欲而忘却了去保持一个健康的体魄和一颗快乐的心。正如我们大多不会吹响一片叶子,而只知道去买随身听,买MP3、MP4、MP5……也大多不会舍得花太多的钱,去追求自己内心真正的梦想,就好像我心中几十年的版纳之行。

在他吹响那片叶子的时候,我用手中的相机为他拍下了一张照片,珍藏在电脑里,有空就打开来看。那一片树叶吹出的曲子,又快乐地回荡在我的耳边,流淌进我的心海……

年夜饭

□ 物流公司 凌芸

自2008年,弟弟大学毕业到北京参加工作后,我们就只能在春节才能见上一面,也只有在吃饭时才能一家团聚。为了让舟车劳顿的弟弟休息好,爸妈将年饭定了三十的晚上。

每年的年夜饭,都要准备十八道菜,荤素搭配,酸辣、咸腥,一应俱全,既营养又丰盛。爸妈会将菜谱提前准备,然后交予我们一一审定,每道菜,他们都会仔细研究并打电话征询我们的意见。众口难调,老大爱吃辣,老二爱吃鲜,老三爱吃素,小儿子爱吃荤。

弟弟看到几个小伙伴讨人喜爱的模样不禁端起杯笑道:“我提议,大家一起敬三位零零后。祝三位小宝贝健康、快乐!早日成材!”

2002年出生的钰宝宝年龄最大,是个小精灵,端起杯一饮而尽,然后抹着嘴笑着向弟弟讨要红包:“舅舅,舅舅,我的红

包呢?弟弟掏出红包不紧不慢地说:“别着急,红包舅舅早准备好了。这样吧,你们一人说一句新年祝福的吉祥话,说完了舅舅就给你们发红包。”

钰宝宝眨巴着眼睛想了想脱口而出:“万事如意。”我连忙拉过不满五岁的小宝教他说:“健康长寿。老大的千金凝翠虽然年龄最小,还不满四岁,但在两位高级知识分子的精心教导下却口齿伶俐,最为聪明娇气的她嘟着嘴巴,柔柔地说:“升官发财,幸福平安。”弟弟笑呵呵地将红包一分发给了三位可爱的小宝贝。在全家人的欢声笑语里,三位小宝贝将年夜饭的气氛推到了最高潮。

接下来,便是我们姐妹几人端杯互送祝福。老大说:“去年我的几篇稿子获了奖,单位奖了一笔钱,我打算年后用这笔钱请

妈出去玩一趟,你们看看有没有时间,要是有时间我们全家人一起去多好。”

提到旅游我顿时来了劲:“好啊好啊,我想去海南,还有昆明,还有许多我没去过的地方……”

三位女婿也不失时机地举起杯向岳父岳母敬酒:“爸、妈,祝您二老身体健康,笑口常开,牌桌常胜。爸媽一听到“打牌”立马笑得合不拢嘴,连忙点头回应:“呵呵,希望希望,赢几个菜钱就好。”

最后一杯团圆酒,在爸妈的带领下,我们全体起立,举起的酒杯在餐桌中间相碰,祝家庭和睦,事业有成,国盛家旺,健

康快乐!

祝福声不断,欢笑声不绝,年夜饭在祝福声中开始,在欢笑声中结束。